

DAT ТЕМА

РАХАТ АЛИЕВ ПЫТАЛ И СОТРУДНИКОВ КНБ!

Доктор Лотар де Мезьер, известный немецкий политик, бывший последний премьер-министр ГДР и вице-канцлер объединенной ФРГ, а ныне адвокат из адвокатской конторы «Кергель, де Мезьер и партнеры» в Берлине, в ответ на запрос радио «Азаттык», подтвердил, что он действительно представляет интересы одного из бывших офицеров охраны бывшего премьер-министра Казахстана Акежана Кажегельдина.

Радио «Азаттык» не решилось опубликовать ответ адвоката. Исходя из этого, можно предположить, что замешан в этом деле Рахат Алиев, который является важным ньюсмейкером в последние годы, часто выступающий на радио с разоблачениями казахского руководства.

Адвокат Лотар де Мезьер напрямую не упоминает имени своего подзащитного. Но из достоверного источника удалось выяснить, что это Петр Афанасенко – полковник КНБ в отставке.

В апреле 2000 года Петр Афанасенко и его коллега майор КНБ Сатжан Ибраев по обвинению в «незаконном хранении оружия» и «подготовке к вооруженному выступлению» были осуждены на три с половиной года тюрьмы. В ходе судебного разбирательства Петр Афанасенко заявил, что его показания были получены с применением пыток и психотропных средств. В частности, полковник Афанасенко утверждал, что его допрашивали почти непрерывно в течение двух суток (Газета «Панорама», №17, 28 апреля 2000 года).

Лотар де Мезьер пишет: «В ходе досудебного следствия мой клиент, как и его коллега по службе, подвергался пыткам, физическому и психическому насилию с целью дачи ложных показаний против премьер-министра».

Судя по письму адвоката, Петр Афанасенко, как и его товарищ, требует не только осуждения виновного и возмещения морально-психологического, но и материального ущерба, так как «за годы заключения... помимо физических и психических страданий понесли существенный материальный ущерб. Поэтому так важно, чтобы западноевропейское и американское правосудие восстановили справедливость, которой жертвы произвола не смогли найти в Казахстане», – отмечает доктор Лотар де Мезьер.

Применение пыток является преступлением по законам всех цивилизованных стран. Адвокат убежден, что для осуждения виновного в этом преступлении, совершенном в Казахстане, вовсе не обязательно созывать специальный международный трибунал. «Национальный суд той страны, где скрывается виновный, обязан рассмотреть это дело и наказать его», – считает немецкий юрист.

Адресатом иска П. Афанасенко является лицо, которое находится не в Казахстане, а в одной из западных стран, где «наслаждается ее благами и свободами». Понятно, что это Рахат Алиев – бывший первый заместитель председателя КНБ Казахстана, получивший политическое убежище в Австрии.

Л. Де Мезьер и его коллеги из других стран, работающие над этим иском, рассчитывают на то, что европейские и американские политические круги, а также международные институты предпримут меры для того, чтобы Рахат Алиев не мог далее наслаждаться благами и свободами, которые гарантирует западная демократия. Юристы убеждены, что справедливость будет восстановлена и виновный понесет наказание.

Лора ОЗАЛИНГ,
независимый аналитик,
специально для «ОП»